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Datos de Identificación del Título
	UNIVERSIDAD:

	Id Ministerio
	4313048

	  Denominación del título
	MÁSTER EN PREVENCIÓN DE RIESGOS LABORALES

	Centro/s
	CENTRO DE POSTGRADO

	Curso académico de implantación
	2012/2013

	Web del título
	http://estudios.ujaen.es/node/238/master_presentacion


En caso de título conjunto u ofertado en más de un Centro:
	Universidad participante:

	Centro
	

	Curso académico de implantación
	

	Web del título en el Centro
	


 I. Diseño, organización y desarrollo del programa formativo 
 Análisis
La CGCM ha valorado los siguientes ítems:

· Respecto de la implantación del plan de estudios y la organización del programa, se mantiene que los mismos son coherentes con el perfil de competencias y objetivos del título recogidos en la Memoria de Verificación.

· Ante el número de solicitudes presentadas para la realización del Máster, la CGCM ha valorado positivamente la adecuación de la formación del alumnado al perfil requerido. 

· Se ha de poner de manifiesto, que el perfil de egreso del título mantiene su relevancia y está actualizado de acuerdo a los requisitos de su ámbito profesional.

· Las normativas de permanencia establecidas por la Universidad se han aplicado correctamente en el título.

· Los sistemas de transferencia y reconocimiento de créditos se han aplicado de forma adecuada teniendo en cuenta las competencias previamente adquiridas por los estudiantes y las competencias a adquirir en el título.

· La oferta de módulos, materias y/o asignaturas se ha desarrollado conforme a lo previsto en la Memoria de Verificación y en el cronograma aprobado para el curso académico.

· Los contenidos de las guías docentes aportadas al alumnado, así como otros recursos para el aprendizaje entregados, han sido adecuados, accesibles para el estudiante y están disponibles previamente a la matriculación para todas las asignaturas, incluidas las Prácticas Externas y el Trabajo de Fin de Grado.

· El título cuenta con mecanismos de coordinación docente (horizontal y vertical) entre las diferentes materias/asignaturas que garantizan tanto una adecuada asignación de carga de trabajo al estudiante como una adecuada planificación temporal, asegurando la adquisición de los resultados del aprendizaje.

· Se ha garantizado la adecuada coordinación entre las actividades formativas de carácter práctico y las relacionadas con la formación teórica.

· Se ha garantizado la coordinación y supervisión necesaria para que las Prácticas Externas permitan a los estudiantes adquirir las competencias correspondientes.

· El personal académico y los recursos materiales disponibles son los adecuados para la impartición del título.

· Se han garantizado los derechos de los estudiantes afectados por la extinción del título en que se matricularon y se les ha proporcionado la información necesaria.

A la vista de ello, la CGCM realiza una valoración positiva de la implantación de este Máster lo cual se refleja en los resultados de las encuestas de satisfacción de los grupos de interés.

Fortalezas y logros
· La implantación del Título está desarrollándose de conformidad con lo previsto en la Memoria verificada.
· Entre otras, podemos destacar la evolución de las tasas académicas de graduación, abandono y eficiencia.
· La alta participación e interés  de las empresas en que los alumnos realicen las prácticas en sus instalaciones e incluso que realicen el TFM coordinados por los miembros-técnicos de sus Servicios de Prevención y dirigidos por  profesorado experto en cada una de las espacialidades impartidas. Trabajos que en numerosos supuestos son de alta calidad técnica, realizados sobre un supuesto real por lo que son utilizados por las propias empresas por las empresas  para  cumplir sus obligaciones preventivas  en materia de Evaluación de Riesgos o de Planes de evacuación. 

Debilidades y decisiones de mejora adoptadas
‐    Hemos constatado que la participación de los alumnos  y el profesorado en las encuestas puede mejorarse cuantitativamente. Consideramos que la Comisión de Garantía Calidad debe realizar  una comunicación previa, si es posible verbal,  a la realización de las encuestas insistiendo en la trascendencia de las mismas. 

II. Información relativa a la aplicación  del sistema de garantía  interna de la calidad  y de su contribución al título
Análisis
Comisión de Garantía de Calidad del Máster:
· Presidente: Antonio Álvarez Montero (PDI)

· Secretaria: Susana de la Casa Quesada (PDI)

· Vocal: Manuel Soriano Serrano (PDI)

· Vocal: Lucía Contreras Acosta (PAS)

· Vocal: Estefanía González Cobaleda (Alumna)

La CGCM ha actuado conforme a lo establecido en la memoria de verificación a través de los mecanismos previstos en la memoria.

Hasta el momento, la Comisión de Garantía de Calidad del Máster se ha reunido en seis ocasiones: 

Sesión 1 - 12/12/2012

Sesión 2 – 02/10/2013

Sesión 3 – 19/02/2014

Sesión 4 – 10/07/2014
Sesión 5 – 15/01/2015

Sesión 6 – 10/03/2015
Los acuerdos adoptados (actas de las sesiones) se han trasladado a la coordinación del Máster, al Centro de Postgrado y al Secretariado de Gestión de la Calidad del Vicerrectorado de Planificación, Calidad, Responsabilidad Social y Comunicación.
Se han puesto en marcha los procedimientos siguientes:

Se ha hecho un seguimiento sistemático del desarrollo del programa formativo a través del procedimiento P-1 Procedimiento para la evaluación y mejora de la Calidad de la enseñanza y el profesorado. El coordinador del Máster ha planificado la impartición de sus enseñanzas, aprobado los horarios de clase y el calendario de exámenes, prácticas y defensa del Trabajo Fin de Máster.

Con antelación a la apertura del periodo de matrícula del siguiente curso académico, el Máster ha publicado su programación docente anual actualizada incluyendo la oferta de grupos, asignaturas que se van a impartir, horarios, guías docentes completas, criterios de evaluación y profesorado asignado a cada asignatura y grupo, a partir de la información proporcionada.

Se han analizado los resultados del aprendizaje y de la satisfacción de ciertos grupos de interés (estudiantes y profesorado).

Al inicio del curso se comprobó que estaban publicadas en la web del Máster la totalidad de las guías docentes de las asignaturas.
Toda la información relacionada con los sistemas de evaluación está disponible, muy accesible y es pública, en la página web de la Universidad.  La Comisión de Garantía de Calidad, ha constatado que la información disponible sobre los sistemas de evaluación y  los resultados, está actualizada y conforme con lo previsto en la Memoria. Se puede acceder a ella desde

 http://estudios.ujaen.es/node/238/garantia_calidad
Fortalezas y logros
‐   La accesibilidad a la información en la página web del Master
‐   Aunque no son numerosas las respuestas, la valoración de las prácticas externas merece a los alumnos una calificación en 11 de los 13 ítems de más de cuatro sobre una puntuación máxima de cinco. 
Debilidades y decisiones de mejora adoptadas
‐   El número de encuestas de los alumnos  sigue siendo muy bajo por lo que se propone una actividad previa a la realización de las mismas  que fomente la conciencia de su valor en la mejora de los diferentes aspectos del master. 
‐   .
 III. Profesorado 
 
Análisis
Los profesores pertenecientes a la Universidad de Jaén proceden de diversas áreas de conocimiento, la mayoría de ellos están en posesión del grado  de doctor,   especialistas por su  amplia experiencia docente e investigadora en  materia preventiva.  El profesorado externo mantiene su actividad  preventiva  especializada bien en el Centro de Prevención de Riesgos Laborales de Jaén  o en los principales servicios de prevención de las empresas y Mutuas de Accidentes Ubicadas en Jaén. Los alumnos destacan la visión más cercana a la empresa que dan los profesores externos, valorando su docencia de una forma muy positiva. 

Para el curso 2013/2014 contamos con los datos de los siguientes indicadores:

Profesorado implicado en el Máster: 38

Nº de profesores pertenecientes a la Universidad de Jaén: 17

Nº de profesores Externos: 21

Nº de profesores que forman parte de los Trabajos Fin de Máster: 19

Nº de Centros Externos que participan en el Máster: 24 (empresas e instituciones públicas y privadas).
Los convenios con firmados para la realización de las prácticas se mantiene. Los convenios se han realizado tanto con empresas privadas como públicas por el interés de todas ellas en obtener trabajos prevencionistas de gran calidad por el nivel de los alumnos y tutores internos que pueden ser homologables  y aplicados en el cumplimiento de sus deberes  de prevención frente a la autoridades prevencionistas.  La encuesta de satisfacción del alumnado  en la realización de las prácticas se les  atribuyen una valoración de conjunto de 4 sobre 5.

Fortalezas y logros
‐   El nivel de cualificación profesional del profesorado es reseñable, puesto que todos ellos participan de manera activa en el campo de la Prevención de Riesgos Laborales.
‐   . De ahí la alta valoración de la satisfacción con el profesorado sobre todo del externo con una puntación media 4 puntos
La compatibilidad del profesorado externo con  sus compromisos profesionales es absoluta puesto que el Master se desarrolla en horario de tarde. Las modificaciones alteraciones en la  intervención de profesores han sido  puntuales y se ha advertido con antelación a los alumnos. 
Debilidades y decisiones de mejora adoptadas
- La tasa de reposición actual impide el incremento de la cualificación del profesorado.

 IV. Infraestructuras, servicios y dotación de recursos 
 Análisis
En una primera valoración general tenemos que  confirmar que la infraestructura  puesta por la Universidad a disposición  de los alumnos y profesores del Master  es óptima y adecuada para la docencia del Master. Todas las instalaciones y personal directamente implicados en la docencia así como las complementarias (aulas de informática, biblioteca, salas de lectura, reprografía, librería, restaurante, servicio de deportes permanece en funcionamiento el horario de tarde que es el de mayor uso por los alumnos del Master puesto que en muchos casos son trabajadores en horario de mañana.
En concreto, en cuanto a las aulas, mantenemos durante todo el curso académico de un aula asignada al master con dotación permanente de sistemas de audio, video, acceso a internet y acceso a las Bases de datos  de la Biblioteca.

Es frecuente que los profesores  impartan la docencia en las aulas de informática. Contamos con 14 salas en el edificio A-4  a las que se accede con un sistema de reserva ágil  canalizado a través de la coordinación del Master. Además los alumnos cuentan con dos aulas de informática de libre acceso.

En relación con la Biblioteca-Hemeroteca  de la Universidad de Jaén cuenta con cuenta con un amplio catálogo bibliográfico en todos los formatos. A destacar la posibilidad de acceder a  un amplio catálogo de libros y revistas electrónicas (http://www10.ujaen.es/conocenos/servicios-unidades/biblio/libros-electronicos) así como el acceso, incluso desde domicilio o puesto de trabajo, a las bases de datos  on line, muy importantes para  el estudio de las materias del Master y,  sobre todo, para la realización del TFM y posterior estudio del doctorado  (http://www10.ujaen.es/conocenos/servicios-unidades/biblio/basesdedatos)
En cuanto a las aplicaciones TIC y su utilización por los alumnos es de utilización ordinaria de las diversas posibilidades gestión administrativa y comunicación  ofrece la “universidad virtual” como el acceso a las calificaciones, la gestión de matrícula, la comunicación con la administración del máster, la comunicación electrónica de avisos personal y del grupo, etc. 

En este mismo capítulo debemos destacar que cada asignatura dispone de un espacio de docencia virtual con el completar la documentación empleada en clase,  realización  y corrección de actividades prácticas de cada asignatura, etc. De gran utilidad  para la los alumnos es el acceso  a la red inalámbrica  de la Universidad para mantener la comunicación y el acceso a internet desde cualquier dispositivo
En relación al personal de administración y servicios (PAS), los datos son globales para la universidad, dado el sistema de funcionamiento centralizado que ha adoptado recientemente en la Universidad de Jaén y se puede considerar óptimo  cumpliendo con lo establecido en la Memoria de Verificación  del Master:

Nº total de personal (PAS): 457

Porcentaje de PAS fijo: 69,37%

Porcentaje de PAS interino: 8,10%

Porcentaje de PAS contratado: 0,66%

Porcentaje de PAS laboral: 40,70%

Porcentaje de PAS funcionario: 59,30%

Proporción PAS/personal académico: 0,43%
Fortalezas y logros
·   La posibilidad de acceder a los libros electrónicos y los artículos de investigación de forma remota a través de la web de la biblioteca. 
·    El nivel óptimo de equipamiento de las aulas  valorado positivamente por alumnos y profesores
Debilidades y decisiones de mejora adoptadas
‐    El aula actual de configuración asimétrica dificulta la interacción alumno profesor. Sería conveniente su sustitución con cambio de edificio
V. Indicadores 
 Análisis
En la Memoria del Máster verificada, los indicadores reflejados de carácter obligatorio para evaluar los resultados son la tasa de graduación, abandono y eficiencia. 
No obstante, todos los indicadores siguientes nos parecen adecuados para medir los logros alcanzados por el título.
Los valores de estos indicadores obtenidos en el curso 2013-2014 son:

· Tasa de graduación de 96,88% (Cohorte de entrada 2012-2013)
· Tasa de graduación  de 95,65 (Cohorte de entrada 2013-2014)
· Tasa de Abandono del primer año: 3,13 (Cohorte de entrada 2012-2013
· Tasa de abandono del 1º año 4,35% (Cohorte de entrada 2013-2014)
· Tasa de eficiencia: 83,33 %.
· duración media de egresados 1,85 años

· Tasa de rendimiento de  97,02% 

· Tasa de éxito de 100,00%

En la encuesta de satisfacción del alumnado del Máster se constata la nula representatividad de la muestra sobre la población, que no alcanza el número mínimo de encuestas necesarias para tal fin (se han recogido 10 encuestas siendo necesarias 28 para obtener la representatividad exigida por el organismo encuestador).

No obstante, de la valoración conjunta de las siguientes encuestas, el resultado en la valoración global del Máster nos parece satisfactorio, en tanto que los ítems están por encima de las medias de valoración global de la Universidad y del Centro al que está adscrito el Máster. 

Sobre las encuestas del PDI podemos extraer las siguientes conclusiones:

Teniendo en cuenta la media de las respuestas, de los 14 ítems valorados, 12 de ellos obtienen una calificación muy por encima del 4,00, y dos de ellos se encuentran en el 3.88. 

Dado que de los datos de cursos anteriores y basándonos en ellos para realizar una comparativa, se ha de afirmar que se mejoran en todos los casos, y si se está a la valoración global del alumnado en este apartado, se observa que se mejora igualmente, pasando de 4 puntos a 4,20 puntos sobre 5.

Según el Informe de resultados de la encuesta a los tutores en prácticas externas del Máster, todos los ítems tiene una media muy elevada, destacando los de regularidad en la asistencia, puntualidad y cumplimiento horario,  y corrección de trato, todos ellos valorados con 5 puntos sobre 5. 
De nuevo, del contraste con los datos de cursos anteriores, se observa una mejora reseñable en todos los indicadores, y si se está a la valoración global esta alcanza un 4,71 sobre 5 puntos (superando el 4,14 del curso anterior).

Según el cuestionario de opinión del alumnado sobre la actuación docente del profesorado: 

Todos los ítems tiene una media muy elevada, destacando los de asistencia regular a clases (4,22), imparte clase en el horario fijado (4,16), labor tutorial (4,17), o el de trato respetuoso a los alumnos (4,17).

Un dato positivo adicional es que la valoración global del Máster (4.05) es superior a la de la Universidad (4.01) y ligeramente inferior a la del Centro de Postgrado (4.16).
Otro de los elementos a valorar es el del número de alumnos matriculados en el curso académico 2013/2014, en el que el mismo asciende a un total de 44 alumnos, completando sobradamente con ello el total ofertado (35 plazas) para esta titulación por parte de la Universidad de Jaén. Ello además contrasta con el curso académico 2012/2013, que contó con un total de alumnos matriculados que ascendió a 32. 
De igual modo, se incrementa el número de créditos matriculados para el curso 2013/2014, que fue de 2.033 créditos, frente a los 1.878 créditos matriculados en el curso 2012/2013.

Ello pone de relieve la buena acogida que viene teniendo el presente Máster en la sociedad, evidenciándose una evolución mantenida en los diferentes cursos académicos en los que se ha ofertado este Máster.

Por último, otro de los ítems a valorar es el del número de quejas y sugerencias que se han presentado a través del procedimiento previsto por la Universidad de Jaén para los másteres oficiales. En tal sentido, al igual que en el curso precedente, no se ha producido queja ni sugerencia alguna para con el Máster Universitario en Prevención de Riesgos Laborales. 
Fortalezas y logros
‐   Se han logrado tasas altas de rendimiento que superan el 90 %, llegando la tasa de graduación al 96,88 %. (Habiendo obtenido un valor parcial en el primer año del 95,65)
· Igualmente destacar la tasa de éxito del 100 %
Debilidades y decisiones de mejora adoptadas
‐   Mantenemos como principal debilidad la escasa participación de los colectivos en las encuestas

VI.  Tratamiento  de  las recomendaciones  realizadas  en  el  informe  de  verificación, modificación y/o seguimiento
Análisis
	Recomendación
	Informe*
	Fecha de informe
	Tratamiento dado
y adecuación

	La única recomendación de la AAC consistió en proponer la asignación de 12 créditos a las prácticas
	De verificación
	23 de enero de 2012
	Se ha valorado la propuesta realizada por la AAC y la CGCM decidió no solicitar su puesta en marcha en tanto que el valor específico para formar al alumno debe estar ligado al TFM más que a las prácticas externas.

Dicho TFM cuenta con 12 créditos, estando vinculados en su totalidad a la experiencia adquirida por el alumno/a en las prácticas y ello se valora por el tribunal ante el que se defiende dicho TFM.


‐   . 

VII. Modificaciones  introducidas en  el proceso  de  seguimiento, no comunicadas  al Consejo de Universidades
Análisis
No procede
VIII. Plan de mejora del título 
 Análisis
La comisión de Garantía de Calidad del Master se reúne periódicamente 

Se plantea por esta CGCM el siguiente Plan de Mejora:

Objetivos perseguidos y acciones de mejora previstas para alcanzarlos

Debido al bajo número de encuestas recibidas del alumnado, la Comisión de Calidad considera que las encuestas deberían de repartirse en formato impreso en una de las últimas sesiones del Máster, lo cual, sin duda, haría aumentar el número de respuestas al mismo.

Para asegurar la adquisición de competencias de los estudiantes a lo largo del desarrollo de la enseñanza, no existe ningún procedimiento concreto por lo que se recomienda poner en marcha mecanismos de aseguramiento de adquisición de competencias. En ese sentido, se solicitarán informes al profesorado.

Responsables de la implantación

Respecto del reparto de las encuestas en formato impreso el responsable sería el coordinador del Máster.

Para asegurar la adquisición de competencias de los estudiantes a lo largo del desarrollo de la enseñanza, como hemos dicho, no existe ningún procedimiento concreto por lo que se recomienda que el mecanismo a poner en marcha, sea competencia de los tutores externos de las prácticas y TFM a los que se solicitará un informe al respecto.

Plazo de ejecución

Encuestas: Final de curso (Mayo)

Informe tutores externos: Septiembre

Indicadores de seguimiento asociados a cada una de las acciones de mejora

Encuestas: Informe realizado por el coordinador del Máster sobre la entrega de encuestas en formato papel

Informe tutores externos: Informes realizados por los tutores externos que han de remitir a la CGCM

Recursos necesarios para llevar a cabo las acciones de mejora

Entrega de las encuestas en formato papel y remisión de las mismas al Centro Andaluz de Prospectiva para su valoración.
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